
Brod — največje gradbišče individualnih hiš v Sloveniji

Kamen na kamen — hišica
Ko se stiskamo v tesnih in vlažnih stanova-

njih na podstrešjih in v kleteh, nam misli več-
krat zaidejo in v tihih nočeh zidamo, zidamo.
Pa ne gradove v oblake, temveč majhno,
skromno hišico, z dvema morda tremi sobami
in pritiklinami, ki bi stala nekoliko odmaknjena
od največjega mestnega vrveža. Tu bi se lahko
spočili od napomega 8-urnega dela, urejali
svoj vrtiček in od časa do časa navili uro na-
šemu ali sosedovemu malčku, ki bi veselo ce-
petal po skrbno obdelanih gredicah.

Pa kaj, si mislim, to so sanje, lepe sanje, ki
vsaj za povprečnega državljana niso uresnič-
Ijive, saj se s skromnimi dohodki komaj pre-
tolče iz meseca v mesec.

S takimi in podobnimi razmišljanji sem se
Dred dnevi napotil na Dovabilo mojega prija-
telja na pot proti Šmarni nori. Moj prijatelj je
namreč velik pristaš individualne gradnje, ven-
dar se za qradnjo še ni dokončno odločil. Ved-
no le ooazuie nosamezne oričete ali že dorjra-
jene hiše in aovori: ,,Vidiš, tole bi ime!, ali pa
tole."

Ko sva se približala ,,Brodu" v Vižmariih,
največiemu aradbišču individualnih hiš v Slo-
veniji, sem orišel rlo spoznqnjq, da moia nle-
dania o m"7"n5:tih individualne aradnie le ni<^
on"<em orovilna. Uaotovil sem, da si 7 neVn>-
letnimi Drihronki tudi povorečni državljan lahko
Utini l̂ os ^pmlie, kier prične uresničevati svoje
sanie o hišici in vrtn. To dejstvo ie teqa dne
ležolo DTPH menoi kot na dlani. Potrievali <o
aa kuoi i7kooane zemlie 7O temelie ali že
nnnol obdelnne hiše, okroq katerih so v ve-
^ernpm mraku pridne roke ureiale še to in ono.

,,Tu se dela, na veliko, vidiš," me ie iz za-
toolienosti 7budil Driioteliev navdušeni nlns.
,,Tudi iaz bom, boš vide!, tudi iaz!" mi ie vneto
povoril, ko sva si oq!edovaln okron 400 pričetih
pradenj. ,.Veš, tu se dq," mi ie dejal, ,,za vse
sem se že pozqnimql. Zemljišče stqne rca
480.000 S din, vodovodna napeljqvq 300.000
S din, 500.000 S din je kanqlizqcijq, če pq od-
šteješ še 180.000 S din, ti podjetje ,,Standqrd"
uredi tudi vse v zvezi z lokqcijo, lokqcijskim in
gradbenim dovoljenjem, načrti, zakoličenjem,

vpisom v zemljiško knjigo, poleg tega pa ti
za ves čas gradnje nudi tudi strokovno nad-
zorstvo oz. vodstvo gradnje. Zneska 300.000 S
din zq vodovodno inštalacijo in 500.000 S din
za kanalizacijo sta le posojilo, ki ga graditelju

povrne podjetje ,,Mestnq kqnalizacija" v 30 le-
tih z 1 % obrestmi, 300.000 S din pa vrne pod-
jetje ,,Mestni vodovod" v 10 letih z 4 % obrest-
no mero. Vidiš, prihraniš vsega skupqj 1.500.000
S din in lahko pričneš z gr;qdnjo. Če pa delaš
v lastni režiji, se pri današnji ekspeditivnosti
nqše qdministrocije stroški okrog lokacije, na-
črtov, gradbenega in lokacijskega dovoljenjq
povečqjo zq cca 100.000 S din, da ne govorim
o zamujenem času in izgubljenih živcih."

,,Dragi prijatelj, vse to, kar si mi povedal,
se zelo prijetno sliši," sem dejal, ,,todq kqsar-
niškegq občutka tudi tu ne izgubiš popolnoma,
saj so vse hišice enake, če so načrti serijsko
izdelani."



,,Saj ni res," mi je vneto dejal. ,,Tu imaš
možnost, da se odločiš za 8 različnih tipov in
sicer imaš na razpolago tri tipe visokopritlične
hiše, atrijske hiše v obliki črke L, enonadstrop-
ne individualne hiše, enonadstropne dvojčke
in enonadstropne vrstne hiše. Omisliš pa si
tudi lahko tako, da boš imel lahko poleg hiše
še delavnico, če imaš namen postati privatni
obrtnik."

,,Ne govori toliko," sem mu dejal, ,,tudi me-
ne si s svojim besedičenjem in izčrpnimi infor-
macijami skoraj navdušil za individualno grad-
njo. Verjetno pa sem že prepozen, da bi še
lahko dobil kakšno parcelo zase."

,,ldealno,'' je vzkliknil moj prijatelj ves na-
vdušen, da je končnodobil nekoga, ki mu bo
pomagal preko začetnih težav. ,,Še je čas!
Takoj jutri se bom oglasil pri podjetju ,,Stan-
dard" in tam nama bodo v 14 dneh vse uredili,
midva pa bova še nekaj časa plačevala trolej-
bus in pričela bova graditi dvojčka, se stri-
njaš?"

,,Stara sablja, kako bi se ne," semu veselo
prikimal in ga tlesnil po rami, da se je kar
stresel.

Ko sva prišla do prve gostilne, sva brez be-
sed družno zavila vanjo, da zalijeva najino
odločitev in se o vsem še natančno pogovoriva.


